



ГАЗЕТА
ВЕРХОВНОЇ РАДИ
УКРАЇНИ

Голос України

Збереження традицій

Виставка про ідентичність — внесок у визволення Криму від окупантів

▶ СТОР. 3



Нарешті вдома

Військовий із Прикарпаття Василь Стефурак повернувся з полону

▶ СТОР. 8



За і проти

На Закарпатті змонтовано першу вітротурбину. Але...

▶ СТОР. 7

№ 23 (8302)

П'ЯТНИЦЯ, 2 ЛЮТОГО 2024 РОКУ

WWW.GOLOS.COM.UA

У НОМЕР:

Є угода! Лідерам ЄС вдалося розблокувати допомогу на 50 мільярдів євро

Нове озброєння вже прямує на фронт

Заступниця державного секретаря США з політичних питань Вікторія Нуланд, яка 31 січня прибула до Києва, повідомила, що на озброєнні української армії з'являться керовані високоточні бомби малого діаметра, які Україні передають Сполучені Штати. «Ми продовжуємо надавати Україні безпекову допомогу всіх категорій, зокрема, нові інвестиції, нові системи озброєння, такі як бомби малого діаметра, які вже прямують на фронт. А також підтримуємо відновлення оборонної промисловості України, так само як і нашої власної, для забезпечення тривалої боротьби проти тих, хто хоче вкрасти нашу свободу», — сказала вона.

▶ СТОР. 5

Міжнародний суд ООН частково задовольнив вимоги

Міжнародний суд ООН 31 січня виголосив фінальне рішення по суті в так званій «Великій справі» України проти росії. Суд частково задовольнив вимоги нашої держави, відкинувши, на жаль, більшість звинувачень. А саме, росію визнано винною у порушенні деяких положень Міжнародної конвенції про боротьбу з фінансуванням тероризму через те, що російська влада не розслідувала випадки надання у 2014 році фінансової підтримки сепаратистським групам у Східній Україні.

▶ СТОР. 5

Фронт

FPV-дрони і РЕБ стануть головними засобами ведення ефективних бойових дій

У планах Агенції оборонних закупівель Міноборони на нинішній рік — сконтракти на сотні тисяч безпілотників для фронту. Про це заявив очільник оборонного відомства Рустем Умеров, повідомляє телеграм-канал МОУ.

Зазначається, що за 2023 рік в Україні масштабувалося виробництво БПЛА. Загалом на ринку працює понад 200 вітчизняних компаній, які займаються безпілотниками, сервісами та продуктами у цій сфері.

▶ СТОР. 8



Лідери Європейського Союзу вчора під час саміту досягли домовленості про виділення макрофінансової допомоги Україні в розмірі 50 мільярдів євро протягом 2024—2027 років. Про це оголосив Президент Європейської ради Шарль Мішель, додавши, що рішення було ухвалено всіма 27 країнами-членами ЄС. Тобто прем'єр-міністр Угорщини Віктор Орбан відмовився блокувати це питання.

«Це забезпечує стабільне, довгострокове, передбачуване фінансування для України. ЄС бере на себе лідерство та відповідальність у підтримці України. Ми знаємо, що стоїть на кону», — підкреслив Шарль Мішель.

▶ СТОР. 5

Фото зі сторінки Шарля Мішеля у мережі X.

події

Половину пошкоджених медзакладів відновили на Сумщині

Станом на кінець січня на Сумщині через війну пошкоджено або зруйновано 44 заклади галузі охорони здоров'я.

Ворог також знищив або викрав шість автомобілів екстреної медичної допомоги, половину — у Тростянецькій громаді.

Згідно з даними обласного управління охорони здоров'я, 23 медзаклади нині відновлено. 14 доведеться повертати до життя вже після завершення бойових дій, бо розташовані вони у п'ятикілометровій прикордонній зоні. Виконувати там ремонтно-будівельні роботи смертельно небезпечно.

За майже два роки війни загарбники понівечили в Україні понад 1,5 тисячі лікувальних закладів. Восьма частина з них зруйнована повністю і відновленню не підлягає, повідомляє наш власкор Володимир ЧЕРНОВ.

Художник із Тернопільщини створив найкращу поштову марку

Марку «Вічна пам'ять!» визнано найкращою поштовою маркою України 2023 року.

Вона була створена на основі ескізу заслуженого художника України Олега Шупляка «Журба». Олег Шупляк — почесний громадянин міста Бережани, що на Тернопільщині, заслужений художник України, член Національної спілки художників України, володар золотої медалі Міжнародного фонду «Культурне надбання» і диплома за майстерність у створенні унікального стилю в образотворчому мистецтві.

На марці зображено козака з бандурою, який схилив голову над могилами побратимів. Іхні душі летять у вічність журавлиним клином, передає наш власкор Ірина ПОЛЬОВА.

КОРОТКО

■ 10 мільйонів гривень для потреб прикордонників зібрано на благодійному аукціоні в Луцьку. Організатором заходу за підтримки Волинської ОВА та обласної ради стала Волинська торгово-промислової палата, інформує наш власкор Микола ЯКИМЕНКО.

■ На спомин про сина Андрія 72-річна Лідія Тульчій із Вінниччини переказала 150 тисяч гривень на придбання для військових безпілотних літальних апаратів, повідомляє наш власкор Віктор СКРИПНИК.

■ На Полтавщині 165 підприємств, установ і організацій визнано критично важливими для функціонування економіки та забезпечення життєдіяльності населення. Ідеться переважно про підприємства нафтогазової промисловості та аграрного сектору, комунального господарства, медичні та торговельні заклади, передає наш власкор Василь НЕІЖМАК.

Перший віцеспікер Олександр Корнієнко запросив Парламент Нідерландів долучитися до всесвітньої кампанії та 24 лютого ухвалити резолюцію на підтримку України

У межах робочого візиту Перший заступник Голови Верховної Ради України Олександр Корнієнко зустрівся з Першою заступницею Спікера Сенату Меї Лі Вос та Віцеспікеркою Палати представників Руді Каммінгою Генеральних Штатів Королівства Нідерланди (на знімку).

Перший віцеспікер поінформував про нинішню безпекову ситуацію і масштабні атаки ворога по українських містах. Також він наголосив на потребі посилення військової допомоги для захисту українських людей, які зазнають терору від окупантів.

Сторони обговорили важливість реалізації Формули миру Президента України Володимира Зеленського. Вона залишається єдиним реалістичним і всеосяжним планом відновлення територіальної цілісності України та гарантування безпеки й справедливості для всієї міжнародної спільноти. Олександр Корнієнко висловив очікування на участь Нідер-

ландів у Глобальному саміті миру.

Водночас він акцентував, що необхідно зберегти на міжнародному порядку денному ініціативу створення спеціального трибуналу щодо злочинів агресії: «Покарання за зло агресії проти України — складник повної відповідальності».

«2024 рік — це другий рік повномасштабного вторгнення росії в Україну та десять років війни держави-терориста проти нашої країни», — наголосив Олександр Корнієнко, запросивши Парламент Нідерландів долучитися до всесвітньої кампанії та 24 лютого ухвалити резолюцію на підтримку України: «Резолюція могла б включати

пункти про оборонну співпрацю, санкційну політику, конфіскацію заморожених російських активів».

Насамкінець Перший заступник Голови Верховної Ради України подякував Парламенту й Уряду Королівства Нідерланди, а також народу за надану гуманітарну, фінансову та військову підтримку Україні: «Кожне рішення та дія наближає нас, весь світ, до справедливої перемоги над злом».

До складу делегації входять народні депутати України: Голова Постійної делегації у Парламентській асамблеї НАТО, заступник Голови Комітету з питань національної безпеки, оборони та розвідки Єгор Чернев, заступниця Голови Комітету з питань правоохоронної діяльності Галина Михайлюк, член Комітету з питань анти-



Фото зі сторінки Олександра Корнієнко у Фейсбуці.

корупційної політики Олексій Жмеренецький і член Комітету з питань

енергетики та житлово-комунальних послуг Андрій Жупанин.

Прес-служба Апарату Верховної Ради України.

Наша делегація зустрілася з депутатами-членами делегації Нідерландів у ПА НАТО та членами Комітету у закордонних справах

Сторони обговорили євроінтеграційний шлях України, допомогу у розрізі повномасштабної агресії та поточну ситуацію.

Насамперед Перший заступник Голови Верховної Ради України Олександр Корнієнко подякував від імені українського народу за підтримку у різних напрямках.

Обговорили також євроінтеграційний трек і кроки щодо наближення до статусу повноправних членів ЄС. «Для нас цінна експертиза Нідерландів, що однознач-

но сприятиме досягненню поставленої мети», — зауважив Олександр Корнієнко.

Водночас делегати порушили теми боротьби з корупцією, національних спільнот, фінансової та збройної підтримки.

Зі свого боку нідерландські депутати підтвердили незмінність подальшої підтримки України та акцентували, що Україна має відновити свою територіальну цілісність у межах кордонів, визнаних світом. Також во-

ни відзначили важливість безпосередньої комунікації на парламентському рівні, що дає можливість отримати інформацію про ситуації в Україні «з перших вуст». Крім того, наголосили на важливості обговорення повоєнної відбудови вже зараз.

Насамкінець Перший заступник Голови Верховної Ради України висловив сподівання на посилення міжпарламентської співпраці між країнами.

Прес-служба Апарату Верховної Ради України.

Термін видачі ліцензії з управління небезпечними відходами необхідно продовжити

У КОМІТЕТАХ ВЕРХОВНОЇ РАДИ

Комітет Верховної Ради України з питань екологічної політики та природокористування рекомендує Міністерству захисту довкілля та природних ресурсів спільно з Державною регуляторною службою провести узгоджувальну нараду. У парламенті вважають, що урядовці мають звернутися до Кабінету Міністрів для того, щоб продовжити термін видачі суб'єктам господарювання ліцензії з управління небезпечними відходами до врегулювання цього питання відповідно до вимог закону про управління відходами.

Під час засідання профільного комітету це питання розглядали за поданням заступника голови комітету, народного депутата від фракції «Слуга народу» Ольги Криворучкіної. «Кабміну не вистачило навіть 12 місяців, визначених законом, для розроблення ліцензійних умов для суб'єктів, які займаються переробкою та утилізацією небезпечних відходів», — пише парламентарій на своїй сторінці у Фейсбуці. — Ще шість місяців надавалося суб'єктам для отримання ліцензій за новими умовами». За словами парламентарія, внаслідок того, що Кабмін майже на пів року прострочив цей термін, станом на кінець січня 2024 року в Україні не видано жодної ліцензії на поводження з небезпечними відходами. А термін дії всіх попередніх сплив ще 9 січня поточного року, каже вона.

«Як би ви поставилися до того, що хтось зана-

дився викидати сміття вам під дім, — цікавиться народний депутат. — А якщо це не просто сміття, а, наприклад, залишки тварин разом з від-

працьованим мастилом, відходами від операційних втручань тощо? А якщо так та по всій країні? Погодьтеся, звучить дико! Але це може стати ре-

альністю через кричущі порушення Кабінетом Міністрів термінів розроблення підзаконних актів від нормативного врегулювання управління небезпечними відходами, що призвело до колапсу на цьому ринку».

Ольга Криворучкіна наголошує, що ми зіткнулися з ризиками ускладнення санітарно-епідеміологічної ситуації внаслідок необхідності складування органічних відхо-

дів, підвищення рівня пожежної небезпеки через накопичення відпрацьованих пально-мастильних матеріалів тощо. «Перелік екологічних проблем можна продовжувати, — наголошує вона. — Але прецедент щодо порушення законодавства у сфері ліцензування господарської діяльності провокує також монополізацію ринку переробки та утилізації небезпечних відходів. І тоді бізнес от-

римає вибір: платити неринкові космічні гроші за послуги утилізації або ж самому йти на злочин та позбавлятися небезпечних відходів, просто розкидаючи їх там, де доведеться».

Парламентарій зазначає, що ініціювала розгляд цього питання на засіданні комітету саме задля об'єктивного вивчення ситуації. На це засідання запросили представників Кабміну, Міністерства захисту довкілля та природних ресурсів, Державної регуляторної служби, Національного агентства з питань запобігання корупції, громадськості та бізнесу. «На жаль, представники Кабміну не знайшли часу бути присутніми, — наголошує Ольга Криворучкіна. — Я та мої колеги не отримали вичерпних відповідей від представників органів влади на всі поставлені питання». Саме тому комітет вирішив скерувати звернення до Кабміну, Міндовкілля, Держекоінспекції для з'ясування цієї ситуації. Спираючись на відповіді, які надійдуть від цих структур, народні депутати намагатимуться продовжити розв'язання цієї проблеми під час наступних засідань комітету.

Вл. інф.

ФОТОФАКТ

Член Комітету Верховної Ради України з питань організації державної влади, місцевого самоврядування, регіонального розвитку та містобудування Андрій Ключко під час засідання комітету, на якому було затверджено План роботи на одинадцятую сесію Верховної Ради України дев'ятого скликання, який передбачає, зокрема, помісячний розклад підготовки проектів законодавчих актів на розгляд комітету та парламенту, з опрацювання яких комітет визначено головним.

Фото Сергія КОВАЛЬЧУКА.



Виставка про ідентичність — внесок у визволення Криму від окупантів

У рамках Міжнародного освітнього культурно-мистецького проєкту «Кримськотатарські студії» у стінах Національного музею медицини України відкрилася виставка «Обрядові та оздоровчі традиції кримських татар кінця XIX — початку XX ст.» — один із великого циклу запланованих просвітницьких заходів, присвячених історії, культурі та мистецтву корінного народу Криму.

У церемонії відкриття взяли участь народний депутат України Мустафа Джемільєв, Голова Меджлісу кримськотатарського народу Рефат Чубаров, представник Президента України в АР Крим Таміла Ташева, науковці, представники освітніх установ.

«Через місяць виповнюється рівно 10 років від дня окупації Криму. Усі ці роки для мешканців півострова, і особливо для його корінного народу, були роками приниження, безправ'я, масових репресій, примусу до мобілізації для війни проти власної країни, знищення їхньої самобутності та національної культури, — зазначив у своїй промові під час відкриття експозиції Мустафа Джемільєв. — Водночас Україна в міру своїх можливостей докладає значних зусиль для збереження, розвитку та популяризації культури його корінного народу. Одним із таких заходів є і справжня виставка, організована громадською організацією «Обрядова культура України», яка присвячена обрядовим та оздоровчим традиціям кримських татар кінця XIX та початку XX століття. Я широ дякую організаторам за цю роботу, за цю прекрасну виставку. Справедливість та принципи міжнародного права рано чи пізно, але обов'язково переможуть. Я дуже сподіваюся, що цей рік стане останнім роком окупації Криму. Безперечно, що і ця виставка є певним внеском у звільнення Криму від окупації. Ще раз дякую за цю виставку».

Захід, організатором якого виступила ГО «Обрядова культура Ук-

раїни» у партнерстві з німецько-українською спільнотою «KOLOS_e_V», творчою групою «Авторська лялька мотанка» та арт-салоном кримськотатарської культури «SandIQ-Скриня», став майданчиком для популяризації духовних скарбів народу, ідентичності якого століттями намагається знищити російська імперія.

У центрі експозиції — лялькові композиції, що розповідають про обрядовість та побутову культуру кримських татар.

«Ми представляємо 63 лялькові композиції 39 майстринь із Творчої групи «Авторська лялька-мотанка», з України та діаспори, — розповідає голова ГО «Обрядова культура України», автор і керівник проєкту Валерія Левківська. — У кожній роботі, відібраній художньою радою проєкту з великою кількістю ляльок-мотанок, представлених на конкурс, до речі, теж чудових, глибоке знання народних традицій, побуту кримських татар, залюбленість у рідний край. Протягом року майстринь під керівництвом науковців вивчали історію і культуру кримських татар, використовуючи музейні зразки, старі світліни, картини художників та роботи етнографів. Це робить презентовані композиції справжніми витворами мистецтва, які ми плануємо показати на виставках в інших країнах, зокрема в Болгарії та Туреччині, де мешкає велика кримськотатарська діаспора».

Окрасою виставки стали картини заслуженого художника АР Крим Нурі Якубова. Для кожного кримця,



Народний депутат України Мустафа Джемільєв, голова ГО «Обрядова культура України» Валерія Левківська та директор Національного музею медицини України, заслужений лікар України, доктор медичних наук Вадим Шипулін.

вимушеного через анексію півострова агресивною росією, покинути свою домівку, — це як ковток свіжого кримського повітря, сповненого ароматами квітучих двориків, повитих запашними трояндами. На полотнах — мальовничі вулички кримських містечок, відблиск моря, оповиті серпанком гори, незабутий смак пронизаних сонцем виноградних грон і медових фруктів.

Серед найцікавіших експонатів — килим ручної роботи. «Це зразок майстерності кримськотатарських майстринь творчої майстерні під керівництвом Мамута Чурлу, — зазначає Валерія Левківська. — Цікава колористика килима досягнута завдяки використанню природних барвників. У неповторних орнамен-

тальних мистецьких творах, вишивці, малярці, що став фоном лялькових композицій, зображення кримськотатарського орнаменту «орьнек», який у 2018 році був включений до Національного переліку нематеріальної культурної спадщини України, а у 2021-му внесений до списку культурної спадщини людства — ЮНЕСКО, і історія, і душа кримськотатарського народу. Цим орнаментом оздоблювали інтер'єри осель — рушники, різьблені скрині, мідний посуд, фіранки, хустки, інші побутові речі. Непоправних втрат орнаментальному мистецтву кримських татар завдала депортація 1944 року, коли люди змушені були виживати, багато депортованих загинули, а з ними втрачена і частка тради-

цій, уміння. Тож наша виставка нагадує і про ті страшні часи, і про окупацію півострова в 2014-му. І про те, що культура формує ідентичність на основі спільності, духовних цінностей, а збереження культурної спадщини як скарбниці національної пам'яті є запорукою існування народу».

У рамках виставки, що триває під гаслом «Крим — це Україна! Україна — це Європа! Кримські татари — корінний народ України!», проходять тематичні лекції та екскурсії. Найближча, 3 лютого, — «Кавові традиції кримських татар». Відвідати експозицію в музеї можна до 1 березня.

Світлана ЧОРНА.

Фото надано Валерією Левківською.

САМОВРЯДУВАННЯ

Затвердили унікальну програму безбар'єрності

Міську програму створення безбар'єрного простору ухвалили депутати під час чергової сесії Дніпровської міськради. Тож Дніпро став першим великим українським містом, де з'явилася подібна програма. До неї входять такі основні напрями, як фізичний, інформаційний, суспільний, економічний, цифровий та освітній.

Кожен із них є складовою доступності для всіх людей: як у нинішніх реаліях, так і у майбутній повоєнний період.

Як підкреслюють у міськраді, програма об'єднає роботу різнопрофільних департаментів, які у своїх галузях працюють над доступністю міських просторів. До процесів також залучать забудовників, архітекторів, дизайнерів, експертів у сфері архітектури, урбаністики та інклюзії. Очікується, що буде створена відповідна координаційна рада.

«Крім цього, для підприємців розроблять систему заохочень, аби вони переформатовували свої магазини, культурні заклади, кав'ярні, готелі тощо. Поступово до інклюзивних норм адаптують і житлові будинки, де є технічна можливість. Це також буде вимогою для нового будівництва багатоповерхівок та іншої інфраструктури», — зазначають автори документа.

Водночас пропрацюватимуть і розширення дидактичних засобів навчання, а ще використання технологій, що спрощують доступ до інформації та послуг.

Володимир РИБАЛЬЧЕНКО.
Дніпропетровська область.

У Сумах депутати міськради відсторонили голову та замінили виконком

Відбулась чергова сесія Сумської міськради, на якій усі 28 депутатів, котрі взяли участь у таємному голосуванні, висловили недовіру міському голові Олександру Лисенку та відсторонили його від займаної посади. Очільник Сум обирався на «олімп» у громаді від партії «Батьківщина», і фракція цієї політичної сили у міськраді майже у повному складі не брала участі у голосуванні. Але це, можна сказати, ні на що не вплинуло: дві третини депутатських голосів, необхідних для прийняття кадрового рішення, все одно знайшлось.

Після цього обранці пішли далі: звільнили із займаних посад заступників міського голови, розпустили міськвиконком та сформували замість нього новий, зменшивши кількісний склад виконавчого органу.

«Рішучого рішення» від депутатів міськради сумчани чекали майже чотири місяці. На початку жовтня минулого року міському голові Олександру Лисенку та одному з його найближчих соратників — директору департаменту Олександру Журбі повідомили про підозру в отриманні величезного хабаря. Міський голова змінив запобіжний захід та звільнився з-під арешту, внісши три мільйони гривень грошової застави, і весь цей час продовжував отримувати зарплату. Нещодавно вона навіть підвищилась.

1 листопада минулого року через фактичне «обезголовлення» обласного центру у Сумах ввели військову адміністрацію. Її начальник Олексій Дрозденко подякував депутатам міськради «за згуртованість і єдність» та нагадав, що нині найголовнішою завданням для всіх — забезпечити життєдіяльність громади, а її жителям гарантувати безпеку.

Володимир ЧЕРНОВ.
Сумська область.

Вогнеборці з Хмельниччини отримали відзнаки



П'ятьох рятувальників нагородили грамотами народного депутата Миколи Стефанчука

Парламентарій нагородив рятувальників за мужність та героїзм, які вони виявили під час ліквідації наслідків ворожих обстрілів об'єктів критичної інфраструктури Хмельницького.

Грамоти отримали майстер-сержант служби цивільного захисту, водій 4-ї Державної пожежно-рятувальної частини селища Чорний Острів Олександр Барабаш, майор служби цивільного захисту, начальник 1-ї Державної пожежно-рятувальної частини міста Хмельницького Михайло Пастух, сержант служби цивільного захисту, командир відділення, водій 40-ї Державної пожежно-рятувальної частини міста Хмельницького Олександр Полішук, майстер-сержант служби цивільного захисту, водій 37-ї Державної пожежно-рятувальної частини міста Хмельницького Олександр Стаднік та майстер-сержант служби цивільного захисту, командир відділення 2-ї Державної пожежно-рятувальної частини міста Хмельницького Богдан Степанюк.

Ірина КОЗАК.

Хмельницька область.

Фото ГУ ДСНС в області.

Пошкоджені росіянами об'єкти культури відновлюють данці, французи та німці

Нещодавно на брифінгу в Чернігівській обласній військовій адміністрації посадовці прозвитували про стан порятунку пам'яток культури, які були пошкоджені внаслідок російських ударів.

Переважно відновлювальні роботи ведуться за рахунок іноземної допомоги. Так, ремонт у закладах обласного підпорядкування виконується за підтримки Світового фонду пам'яток, Українського аграрного холдингу, Міжнародного фонду «Партнерство за сильну Україну», Французького агентства міжнародної технічної експертизи Expertise France, Центру допомоги мистецтву України (Німеччина), представництва Данської ради у справах біженців в Україні та інших донорів.

Адже, як зауважила директорка департаменту культури і туризму, національностей та релігій Чернігівської ОДА Людмила Замай, українські бюджети орієнтовані на забезпечення оборони держави, тож об'єкти культури відновлюються за рахунок благодійників.



Людмила Замай розповіла, що вже повністю завершено відновлення навчального корпусу № 2 Чернігівського фахового музичного коледжу імені Л. Ревуцького. Будівля була пошкоджена внаслідок ракетної атаки центру Чернігова 19 серпня минулого року. Для її відновлення за сприяння ОВА було залучено представництво Данської ради у справах біженців в Україні, яке виділило на по-

точний ремонт понад пів мільйона гривень, завдяки чому замінили 36 пошкоджених вікон та вхідні двері.

У 2022 році вдалося вберегти від повної руйнації пам'ятку архітектури XIX ст. — Музей українських старожитностей Тарновського (на знімку), відкритий у 1902-му (до слова, перший на теренах російської імперії). Тут з 1978 року розміщувалася бібліотека для юнацтва.

Об'єкт, що вцілів за часів Другої світової війни, був майже повністю зруйнований 11 березня 2022-го внаслідок авіаційного бомбардування Чернігова.

Знову ж таки без благодійної допомоги не обійшлося — відгукнувся Світовий фонд пам'яток. Між організацією, що займається збереженням пам'яток історичної архітектури та культурної спадщини в усьому світі, та Чернігівською ОВА

підписано два меморандуми про взаєморозуміння. У межах першого проведені роботи для захисту будівлі від руйнації з бюджетом приблизно 35 тисяч доларів. Другий меморандум (а це вже 192 тисячі доларів) передбачає стабілізацію автентичних елементів споруди, відновлення зовнішніх тримальних стін та нового постійного даху.

Як запевнив представник підрядника ТОВ «КДК Інжиніринг» Олександр Кучеров, будівлю повністю стабілізовано: зашиті всі тріщини, підсилені всі конструкції, цегляні стіни відтворені в автентичній формі. Нині тривають роботи з влаштування покрівлі — залишився лише фінальний монтаж металевого накриття, який буде зроблено за сприятливих погодних умов.

Уся Україна знає про ракетний удар ворога по Чернігівському обласному академічному українському музично-драматичному театру імені Т. Шевченка.

«Ми взяли на себе весь периметр вікон і дверей (182 вікна, 25 вхідних та 85 внутрішніх дверей). На

сьогодні роботи фактично завершені, залишилися деякі моменти по відкохах. Нині йдеться про діяльність фонду у 2024 році. Зокрема, вивчаємо можливість долучитися до розроблення проектно-кошторисної документації на відновлення будівлі: не консервації, а вже реставрації», — зазначив регіональний координатор Міжнародного фонду «Партнерство за сильну Україну» у Чернігівській області Валерій Воробей.

Кошти на протиповітряні невідкладні консерваційні роботи назовні призначення, які мають закінчитися орієнтовно у березні, надало Французьке агентство міжнародної технічної експертизи Expertise France. А протиповітряні роботи всередині театру профінансовані німецьким благодійним фондом «Центр допомоги мистецтву України» у розмірі 50 тисяч євро.

Невдовзі почнеться ремонт глядацької зали, і театр відновить свою роботу.

Василь ЧЕПУРНИЙ,
Чернігів.

Фото з сайту Чернігівської ОДА.

Ліцеїсти розмальовують гільзи і допомагають військовим

Великорожинський ліцей Косівського району став відомим завдяки мистецькій ініціативі. Тут у гуртку образотворчого мистецтва вже кілька місяців поспіль розмальовують використані гільзи та реалізують їх на благодійних ярмарках й аукціонах. Виручені кошти передають військовим для придбання необхідного.

«На запрошення депутата Кутської сільської ради Федора Артемчука відвідали Великорожинський ліцей, в якому навчаються насправді унікальні діти, — розповіла народна депутатка Олена Вінтоняк. — У гірському селі багато з них зранку та ввечері пішки долають по 4–5 км непростими

дорогами до школи, та ще й приходять на гурток образотворчого мистецтва. Саме тут реалізують задум, який виник після спілкування з військовими, зі своїми батьками, багато з яких так само служать у Збройних Силах. Проект «3 любов'ю до України» відомий поза межами нашої держави. Роботи учнів на гільзах від снарядів волонтери успішно реалізують на аукціонах у Великій Британії. Гуцульські мотиви на малюнках роблять ці художні вироби унікальними. За виручені кошти вже придбали реанімобіль для військових, що повністю обладнаний необхідним устаткуванням».

Олена Вінтоняк подякувала за таку патріотичну ініціативу Олені Головчук та Наталії Сашук і всім педагогам та учням ліцею, волонтерам, які підтримують такі проекти. Разом із депутаткою облради Надією Левконович і Федором Артемчуком передали для закладу сучасний багатофункціональний пристрій для сканування та копіювання.

Народна депутатка зазначила, що спілкування з дітьми приносить неабияку радість і надихає зробити ще більше, щоб захистити їхній спокій.

Підготувала
Людмила СТРАЖНИК.
Фото надано
Олеєю Вінтоняк.



Маємо робити все, щоб підтримка нашої країни не зменшувалася

Питання санкційної політики проти країни-агресора Україна має порушувати весь час і на різних міжнародних майданчиках. На цьому наголосив народний депутат Сергій Нагорняк («Слуга народу») під час міжнародного круглого столу «Наслідки російсько-української війни для світу», що відбувся в Укрінформі.

У цьому контексті парламентарій зазначив, що росія, на жаль, часто вдається оминати санкції, тож гроші, отримані від продажу енергоносіїв, вона витрачає на війну. «Щодо історії з російською нафтою та газом, на жаль, ми бачимо, наскільки інші країни, зокрема і європейські, залежні від російської нафти та газу. На цю енергетичну голку росія їх давно

підсадила», — зауважив народний депутат.

Окремо він акцентував увагу на комплектуючих до зброї, які часом походять від компаній, які зареєстровані в США чи Європі. «Комусь, значить, вигідно, щоб вони працювали. Бо якщо Україна володіє такою інформацією, то спецслужби тих країн також такою інформацією володіють», — констатував політик, додавши: «Ми маємо про це вголос заявляти. Маємо нашу дипломатію підсилувати і казати, що такі речі неприпустимі. Потрібно обмежувати постачання цих комплектуючих до країни-



агресора. Але, на жаль, тема України нині частково випала зі світового порядку денного, оскільки з'явилися нові конфлікти, зокрема на Близькому Сході».

На думку Сергія Нагорняка, голос України має ставати сильнішим, наші дипломати на різних рівнях мають активніше залучати діаспору та

наголошувати на необхідності продовження допомоги нашій країні і в оборонній сфері, і в напрямі економічної підтримки, адже фактично 50 відсотків бюджету на сьогодні забезпечують наші міжнародні партнери. І якщо не було цієї допомоги, то важко уявити, як ми могли б вийти із важкої економічної ситуації.

Коментуючи стан вітчизняної енергетичної сфери, яка зазнала мовчазних ракетних атак під час широкомасштабного вторгнення, народний депутат нагадав, що вже другий рік окупована Запорізька АЕС. «Це дуже великий об'єм генерації, якої нам не вистачає. Навіть цю зи-

му ми проходили на межі споживання і часто зверталися до партнерів по аварійній допомозі. На щастя, більша половина зими позаду, і я сподіваюся, що ми завершимо цей рік більш менш стало. Але нам терміново потрібно думати про добудову 3-го і 4-го блоків Хмельницької атомної електростанції та про добудову Канівської гідроакумулюючої електростанції. Бо без нових потужностей у перспективі 5–10 років наша енергосистема не буде надійною», — сказав політик, додавши, що йдеться саме про атомну та гідрогенерацію, адже жодна сонячна або вітрова електростанція не можуть забезпечити надійну роботу енергосистеми.

Окремо Сергій Нагорняк акцентував увагу на необхідності побудови

захисних споруд довкола об'єктів енергетичної інфраструктури. «Сьогодні наші енергетики спільно зі Збройними Силами напрацювали рішення щодо захисту трансформаторних підстанцій від дронів та ракетних атак», — зауважив парламентарій, додавши, що цей захист теж коштуватиме великих грошей.

У цьому контексті він зауважив, що потрібно спілкуватися з суспільством відверто і в Україні, і на Заході про те, що енергоносії не дешевшатиимуть. Ціни на них лише зростатимуть, тому, щоб зменшити цифру у платіжках, потрібно зменшувати споживання.

Олена РОМАШКІНА.
Фото: скріншот відео.

Є угода! Лідерам ЄС вдалося розблокувати допомогу на 50 мільярдів євро

ПОЧАТОК НА 1-Й СТОР.

Рішення, ухвалене на саміті ЄС, привітав Голова Верховної Ради Руслан Стефанчук. «Вітаю рішення про створення фінансового фонду для України обсягом 50 мільярдів євро, які так необхідні для подолання наслідків російської агресії та відсічі ворогу. Це вкрай важливе рішення для України та українського народу, який сьогодні захищає свою країну та свою незалежність. Вдячний за чітку й принципову позицію лідерів ЄС. Європа залишається єдиною та йде до нашої спільної перемоги!» — написав Голова Верховної Ради в соцмережі X.

Президент України Володимир Зеленський подякував Шарлю Мішелю та лідерам держав — членів ЄС за створення фінансового інструменту для України Ukraine Facility обсягом до 50 млрд євро на 2024—2027 роки.

«Дуже важливо, що рішення було ухвалено всіма 27 лідерами. Це вкотре доводить потужну єдність

Євросоюзу. Продовження фінансової підтримки ЄС для України зміцнить нашу довгострокову економічну та фінансову стабільність, що не менш важливо, ніж військова допомога та санкційний тиск на росію», — зазначив глава Української держави.

Так само радісно відреагували на це рішення й низка європейських лідерів.

Зокрема, Президентка Європарламенту Роберта Меццола відзначила: «І знову Європа впералася. 50 мільярдів євро для того, аби допомогти Україні відновлюватися, відбудовуватися та проводити необхідні для членства реформи», — вказала вона, додавши: «Безпека України — це безпека Європи».

Прем'єр-міністр голландської Раді ЄС Бельгії Александр де Кроо зазначив, що рішення засвідчує збереження єдності всередині ЄС, та нагадав, що Україна веде боротьбу не лише за себе, а й за свободу для усіх європейців.

Президентка Єврокомісії Урсула фон дер Ляєн нагадала, що йдеться не лише про кошти на допомогу Україні, а й низку інших пріоритетів ЄС.

Прем'єрка Латвії Евіка Сіліня назвала домовленість «чудовою навіною для безпеки Латвії та всієї Європи».

Прем'єр Нідерландів Марк Рютте заявив, що дуже задоволений домовленістю і вона забезпечує більшу структурованість, прозорість і прогнозованість допомоги. «Сигнал для президента Зеленського і всіх українців абсолютної чіткості: Україні гарантована наша підтримка, зараз і надалі», — зазначив він.

«Це ще один доказ єдності в ЄС і того, що разом ми можемо досягати результатів. Важливий сигнал для України про те, що ЄС поруч з нею на довгий час, до перемоги», — прокоментувала Прем'єрка Естонії Кая Каллас.

Нагадаємо: вчора у Брюсселі відбулося спеціальне засідання Євро-

пейської ради, під час якого лідери країн ЄС ухвалили бюджет ЄС на 2024—2027 роки, який включає створення Українського фонду в обсязі 50 мільярдів євро на наступні чотири роки. Це питання ухвалювалося учора, бо в грудні виділення цих коштів заблокував прем'єр-міністр Угорщини Віктор Орбан.

Глави держав та урядів розглянули також пропозиції щодо змін у роботі Європейського фонду миру, який, зокрема, буде використовуватися не лише для компенсацій поставок зброї і обладнання в Україну, а й для стимулювання європейської оборонної промисловості.

До речі, напередодні саміту Канцлер Німеччини Олаф Шольц, прем'єри Данії — Метте Фредеріксен, Чехії — Петр Фала, Естонії — Кая Каллас та Нідерландів — Марк Рютте написали спільного листа, в якому закликали до колективних зусиль для довгострокової підтримки України.

Підготувала
Маргарита СОКОЛОВСЬКА.

Нове озброєння вже прямує на фронт

ПОЧАТОК НА 1-Й СТОР.

Вікторія Нуланд запевнила, що підтримка України з боку США лишається сильною. «Перемога України, очевидно, життєво важлива тут, в Україні, але вона також життєво важлива для свободи й безпеки всіх нас. І ми всі пишаємося тим, що підтримуємо Україну», — зазначила заступниця держсекретаря.

Що стосується нового озброєння, то напередодні візиту видання Politico з посиланням на американських посадовців повідомило, що Пентагон передав Україні високоточну маневрову бомбу, якої ще немає на озброєнні в армії США. За їхніми даними, нова бомба здатна подолати відстань майже 145 км та навіть обходити гори на своєму шляху.

Під час брифінгу в Києві Вікторія Нуланд також висловила впевненість у тому, що Конгрес США схвалить подальшу допомогу Україні. «Американський народ усвідомлює і захоплюється тим дивом, якого вже досягла Україна, захищаючись від злісної російської агресії. І він також розуміє, що станеться, якщо ви не зможете продовжувати не тільки виживати, а й процвітати. І тому я дуже впевнена, що це розуміння буде відображено в голосуванні, яке Конгрес проведе щодо запиту Президента Байдена», — заявила вона й наголосила, що двопартійна підтримка України залишається сильною.

Під час перебування у Києві Вікторія Нуланд зустрілася з українськими посадовцями, зокрема, з Прем'єр-міністром Денисом Шмигалем, міністрами оборони Рустемом Умеровим та закордонних справ Дмитром Кулебою, віцепрем'єр-міністром з інновацій, розвитку освіти, науки та технологій — міністром цифрової трансформації Михайлом Федоровим, керівником Офісу Президента Андрієм Ермаком. Також вона відвідала Центр реабілітації поранених ветеранів, який фінансується USAID (на знімку).

Речник Державного департаменту США Метью Міллер під час брифінгу в середу, 31 січня, зазначив, що особистий візит Вікторії Нуланд до Києва «є елементом регулярної взаємодії, яку видно між США та Україною. Вона прибула туди, щоб зустрітися з посадовцями щодо нещодавніх подій на полі бою та важливості продовження міжнародної допомоги для підтримки України», — повідомляє «Голос Америки».

Фото зі сторінки в мережі X посла США в Україні Бріджит Брінк.

Міжнародний суд ООН частково задовольнив вимоги

ПОЧАТОК НА 1-Й СТОР.

Суд також визнав, що запроваджена росією у Криму після 2014 року система освіти, яка не передбачає навчання українською мовою, є порушенням статті 2 Міжнародної конвенції про ліквідацію расової дискримінації.

Рішення Міжнародного суду ООН є важливим для України і для міжнародного права, оскільки воно чітко фіксує факти порушення росією двох міжнародних конвенцій. Це означає, що найважливіший міжнародний судовий орган визнає, що росія є порушником міжнародного права. Зрозуміло, що само по собі це є величезним ударом по репутації росії на міжнародній арені», — прокоментував «Голосу України» це рішення голова Комітету Верховної Ради з питань зовнішньої політики та міжпарламентського співробітництва Олександр Мережко.

Нагадаємо: 16 січня 2017 року Україна подала до Міжнародного суду ООН позов проти росії щодо порушення Конвенції про заборону фінансування тероризму та Конвенції про заборону расової дискримінації. Звинувачення, висунуті проти росії, включа-

ють: надання зброї та інших видів допомоги незаконним збройним формуванням; збиття літака «Малайзійських авіаліній» рейсу MH17; обстріли житлових районів Маріуполя та Краматорська; знищення цивільного пасажирського автобуса неподалік Волновахи; вибух під час мирного зібрання в Харкові; дискримінацію щодо української та кримськотатарської громад; заборону діяльності Меджлісу кримськотатарського народу; хвилі зникнень, вбивств, самовільні обшуки, затримання; обмеження на викладання української і кримськотатарської мов.

У рішенні, яке зачитала президентка Суду Джоан Доноґ'ю, росію визнано винною у порушенні Конвенції щодо фінансування тероризму за однією зі статей. Суд заявив, що росія не виконала зобов'язання з розслідування випадків фінансування тероризму, на які неодноразово звертала увагу Україна, інформує «Європейська правда».

Утім, Суд визнав неогрунтованою частину звинувачень. Ключовою проблемою стало те, що Суд обрав консервативний підхід до трактування Конвенції та вирішив, що фінансу-

вання тероризму в розумінні Конвенції стосується лише перерахування коштів і не поширюється на надання бойовикам військової техніки та зброї; таким чином, до прикладу, постачання «Бука» не підпадає під цю заборону.

Водночас Суд визнав, що росія порушила свої зобов'язання щодо недискримінації української меншини в сфері освіти. Джоан Доноґ'ю, зокрема, звернула увагу на дані про вибухове зменшення кількості школярів, що навчаються українською. «Було зниження на 80% у перший рік (після протиправної анексії Криму), і ще на 50% у подальший», — зауважила вона.

Також підтверджено, що росія порушувала наказ цього Суду від 2017 року про тимчасові заходи (зокрема, щодо заборони Меджлісу). Але оскільки в підсудку суд не знайшов у цьому порушення Конвенції про заборону расової дискримінації, то жодних покарань за це росія не призначили, інформує «Європейська правда».

За складними юридичними формулюваннями нелегко зрозуміти, як же розцінювати рішення Міжнародного суду ООН — як перемогу чи поразку? На-

жаль, простої відповіді на це запитання немає.

Лана Зеркаль, яка раніше очолювала українську делегацію в Міжнародному суді ООН на слуханнях щодо цього позову, зазначила, що рішення суду точно не стало проривом у застосуванні наявних міжнародно-правових інструментів і точно значно зменшить кількість позовів у майбутньому. «Можна сказати, що Суд обмежився мінімально можливим для себе рішенням. Це не просто консервативний підхід. Це підхід, який ставить серйозні питання щодо подальшого застосування міжнародного права в сучасних умовах», — зауважила вона.

Зокрема, серед питань Лана Зеркаль вказала на такі: «Перше: якщо дія конвенції не розповсюджується на постачання зброї, боєприпасів та готівку, яку завозили на непідконтрольні території, то як забезпечити відповідальність за такі дії? Будь-яка країна може відправити «Бук» та вантажівку з кешем, і юридично це не можна кваліфікувати як фінансування тероризму? Бо немає квитанції та банківського рахунку? Питання друге: як захистити етнічні меншини, чії культурні та релігійні заклади закрива-

ють? Після відхилення позиції по Меджлісу всі наступні ситуації будуть сприйматися так само: і етнічні меншини найбільш жорстко відчують, що в сучасному світі справедливості не існує».

Проте в рішенні Суду, на її думку, є і позитив: за кожною з конвенцій встановлено порушення з боку росії, хоча росіяни все заперечували. І тепер ця справа, як і всі матеріали до неї, будуть доступні широкому загалу. І разом із рішенням увійдуть в історію.

Відреагувало вчора на рішення Суду й Міністерство закордонних справ України. «Це — перший випадок в історії, коли Міжнародний суд ООН виніс остаточне рішення щодо порушень росією норм міжнародного права», — вказується у заяві зовнішньополітичного відомства. В МЗС також підкреслили: «Рішення Міжнародного суду ООН не залишає жодних сумнівів у тому, що російська федерація зневажає міжнародне право». Водночас Україна залишається відданою прагненню домогтися справедливості та відповідальності за всі незаконні дії росії, включно з повномасштабним вторгненням.

Підготувала
Тетяна ПАСОВА.

У найбільшому музеї Фінляндії картини Репіна тепер із позначкою «українець»

У дискусії, що спалахнула ще в 2021 році довкола виставки Іллі Репіна в найбільшому музеї Фінляндії Атенеум, нарешті поставлено крапку.

Тоді в галереї експонувалася і найвідоміша робота художника «Запорожці пишуть листа турецькому султану», для якої він створив 400 етюдів. Перший варіант картини перебуває в російському музеї Санкт-Петербурга, другий — у Харківському художньому музеї, а батьківщині митця. Попри той факт, що живописець народився 5 серпня 1888 р. в українському Чугуєві на Слобожанщині, а батько його походив з козацького роду (прізвище — від прізвища Ріпа), музей, який проводить велику виставку картин Репіна у співпраці з Третьяковською галереєю і Музеєм російського мистецтва, представив його як росіянина.

Виставка творів Іллі Репіна в Атенеумі широко висвітлювалася у медіа, де хоч і зазначалося, що митець походив із території сучасної України, але теж був представлений як винятково російський художник. Про ігнорування українськості митця фінсько-український музикант Лукас Стасевський опублікував у найбільшій фінській газеті Helsingin Sanomat колонку, в якій написав про «російське культурне привласнення».

«Ілля Репін народився в українській козацькій родині біля Харкова і провів свою юність в Україні. Його ключові роботи мали українські мотиви. Хоча Репін переїхав до теперішньої росії у молодому віці, все життя він підтримував тісні зв'язки з Україною, підтримував культурне життя на своїй батьківщині і брав активну участь у роботі українських художників. Наприклад, відома картина «Запорожці пишуть листа турецькому султану» описує історію автономної української козацької держави, що діяла протягом 1649—1764 рр. Запорозькі козаки культурно та історично займають центральне місце в українській національній ідентичності. Значна частина їхньої діяльності — це прагнення до незалежності від росії, Польщі та Оттоманської імперії в межах українських територій», — писав музикант.

Представники культурної спільноти, обурені черговим перекручуванням історичних фактів росією, звернулися до закладу з наміром відновити історичну справедливість. Серед них і українська журналістка, авторка УП.Культура Анна Лодигіна. Готуючи статтю про автора «Запорожців», вона шукала більше інформації про життя Репіна в Фінляндії, де він мешкав 30 років і ві-

дійшов у вічність. Кураторка надіслала журналістці статтю, в якій йшлося про те, що батьки митця народилися в Підмосков'ї і були росіянами. Як повідомляє журналістка, у відповідь вона надіслала церковні документи, які засвідчували: дід і батько художника родом з України. Анна Лодигіна також обговорювала етнічну приналежність Іллі Репіна з головним куратором виставки Тімо Гууско.

«В одному з листів він надіслав лінк на свій матеріал, у якому вказувалося, що батьки Репіна були росіянами, народженими в московській області. Я звернулася до заступниці директора з наукової роботи музею Репіна в Чугуєві Ольги Шевченко, щоб вона надіслала копії з метричних книг родини художника як доказ, що його коріння українське, а не російське», — зазначає журналістка.

Анна Лодигіна вважає, що інформація з музею у Чугуєві стала вирішальною — в експозиції нової виставки в Атенеумі «Питання часу» під картиною Репіна зазначено, що він український художник.

Нагадаємо: в березні 2023-го Музей Стадейлік в Амстердамі (Нідерланди), де зберігається одна з найповніших колекцій творів Казимира Малевича, змінено підписи в інформації про нього та вказано, що він — укра-

їнець. В лютому 2023-го Метрополітен у Нью-Йорку визнав українськими, а не російськими художниками Іллю Репіна та Івана Айвазовського.

Світлана ЛЕЛІТКА.





Протягом лютого вчителі зможуть ознайомитись з електронними версіями оригінал-макетів нових підручників для 7-го класу НУШ та обрати бажані (osvita.ua)

Рішення про оптимізацію університетів має бути прозорим і обгрунтованим

Плани Міністерства освіти з об'єднання низки університетів не на жарт збурили академічну спільноту. Зокрема, у Харківському національному педагогічному університеті ім. Г. С. Сковороди, який пропонують приєднати до Харківського національного університету ім. В. Н. Каразіна, та в Таврійському національному університеті ім. В. І. Вернадського, який збираються додати до Києво-Могилянської академії, це сприймають як ліквідацію.

За словами ректора ТНУ Валерія Бортняка, ліквідація єдиного релокованого з окупованої АРК закладу вищої освіти шляхом приєднання до Києво-Могилянської академії — це «втрата інтелектуальної складової, освітньої складової Криму», «розірвання того ланцюжка, тієї дороги, яка веде сьогодні до Криму» та крах сподівань на його повернення. Студенти та викладачі ТНУ навіть за-реєстрували електронну петицію до Кабінету Міністрів із закликом «Зупиніть знищення єдиного переміщеного з окупованого Криму навчального закладу!». Між іншим, це один із двох фізіологів у країні, де готують вчителів кримськотатарської мови і літератури.

«Питання оптимізації мережі (закладів вищої ос-

віти. — Ред.) має вирішуватися прозоро, зрозуміло і передбачувано. Тобто вся країна має розуміти критерії, за якими заклади освіти об'єднуються... Ми повинні розуміти стратегію, куди ми йдемо, і головне — який результат маємо побачити в кінці нашого шляху». Таку думку щодо ситуації висловила голова підкомітету з питань вищої освіти парламентського Комітету з питань освіти, науки та інновацій Юлія Гришина в ефірі Суспільне Новини.

Про необхідність оптимізації мережі закладів освіти говорять давно, і уникнути її не вдасться. Проте, на переконання Юлії Гришиної, відповідні рішення мають обговорюватися за участю всіх зацікавлених сторін. «Питання скорочення, об'єднання завжди складне й болюче, бо йдеться про долі людей, долі університетів. Біль-

шість цих закладів працює десятиками років, деякі — понад сто», — додала вона.

МОН говорить про низьку якість освіти в окремих закладах, на які чекає реорганізація, хоча самі університети це спростовують. «Є питання акредитації — наскільки успішно університет проходить акредитацію, є питання кількості студентів, є питання кількості науково-педагогічних працівників, є питання ефективності, наприклад, наукових досліджень в університеті. Тобто є багато критеріїв, які потрібно враховувати при прийнятті рішення, — вважає Юлія Гришина. — Але є в нас унікальні університети в різних регіонах, які є невеличкими, де працює не так багато викладачів і навчається не так багато студентів, але вони є унікальними, єдиними в країні, їх теж треба зберігати. Тобто це питання стратегічного бачення всієї системи, і тут дуже багато критеріїв треба враховувати, треба радитися, сидіти разом і приймати ці рішення, бо занадто велика відповідальність».

Рівень комунікації у цьому питанні з боку МОН є відверто недостатнім. В університетах нарікають, що про свою реорганізацію дізнаються з медіа чи повідомлень МОН у соцмережах. За словами Юлії Гришиної, вона отримує велику кількість скарг щодо кулуарного і необгрунтованого ухвалення рішень про об'єднання закладів. У соцмережах вона оприлюднила текст свого депутатського звернення на ім'я Прем'єр-міністра Дениса Шмигала з проханням «вжити заходів із забезпечення оприлюднення Міністерством освіти і науки України стратегічного бачення процесу та очікуваних результатів оптимізації мережі, зокрема, чітко визначених критеріїв об'єднання та поділу закладів вищої освіти, строків проведення оптимізації». Крім того, авторка звернення просить посприяти призупиненню розгляду урядом рішень щодо реорганізації закладів вищої освіти — зокрема, ТНУ та Української інженерно-педагогічної академії — до опублікування МОН відповідної інформації.

На думку ректорів освітніх закладів, такі зміни мають узгоджуватися ще й з місцевими органами влади, які краще знають потреби регіонального ринку праці. Крім того, бажано б мати план повоєнної відбудови країни та стратегію розвитку нашої економіки, щоб не переключувати освітню мережу наосліп.

Тим часом, як повідомив у телефірі заступник міністра освіти Михайло Винницький, «до кінця лютого має відбутися п'ять, можливо, навіть шість об'єднань», тобто саме стільки слабких, на думку міністерства, закладів повинні бути невідкладно врятовані чи виведені з кризи через приєднання до більш потужних.

«У переважній більшості це заклади галузеві за назвою, які насправді вже давно втратили свою галузеву сутність, — каже заступник міністра. — Наприклад, минулого тижня відбулося остаточне приєднання Одеського екологічного університету до Одеського національного університету імені Мечникова. На жаль, Одеський екологічний університет уже давно припинив бути екологічним. Сьогодні там викладається і право, і багато інших спеціальностей, які, на жаль, за об'єктивними критеріями пока-

зують себе не надто якісними».

Міністерство обіцяє зберегти (принаймні протягом першого року після реорганізації) роботу всім викладачам приєднаних вишів, а студентам забезпечити відповідні умови навчання (бюджет або та сама ціна контракту). До речі, в кожен університет, збільшений за рахунок приєднання інших закладів, обіцяють за сприяння Світового банку інвестувати від 1 до 1,5 мільйона доларів — на нове навчально-наукове обладнання.

Необхідність оптимізації мережі пояснюють передусім демографічними змінами: за словами Михайла Винницького, через 15 років Україна матиме лише 250 тисяч випускників середніх шкіл на рік. «Це без урахування війни і міграції, — додає він. — І це насправді велика проблема, бо наша освітня інфраструктура розрахована приблизно на 700—750 тисяч студентів на рік. Має бути втричі менша». Втім, настільки радикальних скорочень не планують. Натомість у міністерстві хочуть зменшити до ста перелік зі 140 закладів вищої освіти державної форми власності, підпорядкованих МОН. «Це цифра, яка затверджена», — каже Михайло Винницький.

Анна СМІЛЯНСЬКА.

Школярі відчують себе дослідниками

Зацікавити дітей природничими науками прагнуть ініціатори освітянського проекту «Мініфеномента». Його реалізують у Кривому Розі в межах українсько-німецької програми «Розширений соціальний діалог у Дніпропетровській області» та проекту «ЕХАМ Дніпро» за підтримки Федерації організацій роботодавців Дніпропетровщини.

Так, на базі міської гімназії № 51 запрацював перший пересувний інтерактивний музей, у якому зібрано 30 експериментальних станцій з магнетизму, гравітації та багатьох інших цікавих наукових явищ. Завдяки стендам-станціям дитина зможе самотужки розпочати вивчення законів природи.

Як розповіли в міськраді, протягом січня — серпня на базі експериментальних закладів STEM-спрямування у місті обладнають 37 станцій проекту для проведення дослідів. Вони з'являться у багатьох ліцей та гімназіях, в Університеті ПАТ «АрселорМіттал Кривий Ріг» та на Станції юних техніків.

«Цей проект — відкриття і для освітянської спіль-

ноти, і для наших учнів. На таких станціях діти можуть разом гратися, експериментувати і в цій грі відкривати для себе певні поняття фізики. Нині, коли школярі навчаються дистанційно, це надважливо. Основна філософія проекту полягає в тому, що вчителі не надають їм готових інструкцій і пояснень. Ці станції дають можливість дітям досліджувати питання магнетизму, оптики, статички, динаміки», — розповіла заступник директора гімназії № 51 Ганна Новікова.

«Прагнемо відволікти дітей від комп'ютерного, віртуального світу і повернути до реального життя, зацікавити явищами природи, — зазначає голова Федерації організацій ро-

ботодавців Дніпропетровщини Віктор Сергеев. — Ця ініціатива є складовою глобального проекту, який реалізується німецькими партнерами сім років поспіль і стосується розвитку соціального діалогу на Дніпропетровщині. А це — багатогранна діяльність, зокрема профорієнтація дітей».

Заступник міського голови Сергій Мілютін зауважив, що в Україні, як і в усьому світі, спостерігається дефіцит технарів. Тому в місті розвивають STEAM-освіту, спрямовану на поєднання технічної освіти і творчості.

STEAM-освіта запроваджена у 20 гімназіях, ліцей та закладах позашкільної освіти міста. Розвивають такі напрями: програмування, штучний інтелект, комп'ютерне моделювання, робототехніка, інженерія, тривимірне моделювання; створюють інтегровані підходи до викладання



предметів природничо-математичного циклу.

«Залучаємо до цього процесу і міжнародних партнерів. За їх підтримки у місті вже відкрито 30 діджитал та творчих просторів. Робимо ремонт, облаштовуємо укриття, а партнери надають обладнання, — наголосив голова Ради оборони міста Олександр Вілкул. — У

місті навчаються понад 60 тисяч дітей, з них майже три тисячі з числа внутрішньо переміщених осіб. Цей проект буде дуже корисним і цікавим юним криворізьцям, адже такі модельні станції з'являться у кожному закладі».

Додамо, що оригінальну освітню методику, використану для створення інтерактивного музею, роз-

робив науковець з Німеччини — фізик, професор університету з Фленсбурга Луц Фіззер. Методика успішно впроваджується в школах Німеччини та інших європейських країн.

Володимир РИБАЛЬЧЕНКО.

Дніпропетровська область.

Фото Криворізької міської ради.



Допоможуть модернізувати систему підготовки правників

Міністерство освіти і науки України та Агентство США з міжнародного розвитку (USAID) підписали протокол про співпрацю щодо реалізації Програми міжнародної технічної допомоги, що дасть змогу реалізувати реформу системи юридичної освіти. Про це повідомив у соцмережах профільний міністр Оксен Лісовий.

Реформа юридичної освіти покликана підвищити її якість.

— За останній рік маємо низку успіхів у її реалізації, — додав Оксен Лісовий. — У 2023-му для вступників на магістерські програми спеціальностей «Право» і «Міжнародне право» провели єдине фахове вступне випробування, для магістрів-правників організували норматив-

ний єдиний державний кваліфікаційний іспит, затвердили стандарт вищої освіти зі спеціальності «Право» для третього освітньо-наукового рівня.

Система підготовки правників має відповідати викликам, які постали перед суспільством, та сприяти забезпеченню верховенства права і справедливості для кожного громадянина України. «Саме тому продовжуємо впроваджувати реформу та заручаємося підтримкою партнерів, — наголосив Оксен Лісовий. — Співпраця з USAID допоможе підвищити якість юридичної освіти та модернізувати систему підготовки майбутніх правників».

Фото з фейсбук-сторінки Оксена Лісового.

На Закарпатті змонтовано першу вітротурбіну. Але...

Громадськість і активісти збирають підписи за недопущення забудови високогір'я Українських Карпат вітряками. Зокрема, прихильники екорухів за збереження природи «Врятуй Боржаву» і «Save Пікуй».

Завершено монтаж першої вітротурбіни вітропарку «Острівський», розташованого на території Нижньоворітської громади, що на кордоні Львівської та Закарпатської областей.

Проект впроваджує УК «Вітряні парки України», яка є одним із лідерів вітроенергетики України з більш ніж десятирічним досвідом роботи в національному секторі відновлюваної енергетики.

Вітротурбіна з однією встановленою потужністю 4,8 МВт має висоту башти 120 метрів і діаметр ротора — 152 м. За таких технічних характеристик її можна назвати «вітротурбіною середнього розміру» порівняно з іншими, що працюють сьогодні в Україні. Про це повідомляє пресслужба Української вітроенергетичної асоціації. Там додають, що встановлення першої вітротурбіни — важливий етап у реалізації будь-якого вітроенергетичного проекту. Наступним кроком є під'єднання до електричної мережі та генерація електроенергії для споживачів.

Загальної встановленої потужності запланованої ВЕС, що становитиме 80 МВт обсягу електроенергії, який вироблятиметься вітровим парком «Острівський», достатньо для щорічного забезпечення екологічно чистим струмом майже 50 тисяч домогосподарств.

Угоду про соціальне партнерство укладено між вітряним парком «Острівський» та Нижньоворітською громадою, передбачено спрямування 3% доходу від продажу електроенергії до місцевого бюджету. В щорічному еквіваленті — майже півтора мільйона гривень на дороги, школи, дитячі садочки, спортивні заклади. І це сума від генерації лише однієї вітротурбіни. Після закінчення будівництва вітропарку зазначений показник помножиться на кількість встановлених вітротурбін, хваляться у асоціації.

Та якщо тут населення сприйняло цей крок більш-менш спокійно, то на Закарпатті загалом збирають підписи за



недопущення забудови високогір'я Українських Карпат вітряками. Зокрема, активісти екорухів за збереження природи «Врятуй Боржаву» і «Save Пікуй» кажуть, що до них долучилися тисячі закарпатців, і закликають громадськість підтримати звернення своїм підписом.

Варто також додати, що відразу кілька великих проектів з будівництва вітропарків у високогір'ї Карпат хочуть реалізувати

на Закарпатті найближчим часом. Для своїх ВЕС інвестори обрали одні з найкращих туристичних локацій, які відомі далеко за межами України: полонина Боржава, полонина Руна, Володільний хребет і Лютянська Голиця...

Василь НИТКА.

Ужгород.

Фото Української вітроенергетичної асоціації.

Пташиний грип завезли... шахраї

На Сумщині склалася загрозна санітарно-епідеміологічна ситуація через розповсюдження пташиного грипу. Найбільше від інфекції постраждали селянські домогосподарства Сумського району.

Частина обійсть — якщо десь населених пунктах, що входять до складу Воронівської громади. Люди розповідають: кинули на привабливі ціни, які правили продавці домашньої птиці. Ті їздили селами та пропонували задешево купити живих курей. Згодом з'ясувалося, що «живі» — то надто умовний термін: уже через кілька днів кури стали масово дохнути. Епідемія розповсюдилася у Штанівці, Товстій, Куянівці та інших селах. Що на домашню живність напав саме пташиний грип, підтвердили фахівці Державного науково-дослідного інституту лабораторної діагностики та ветеринарно-санітарної експертизи, куди передали зразки біоматеріалу.

Тим часом, за словами людей, пошесть розповсюдилася не лише на курей, а й на качок і гусей. У селах з'явилися ветеринарно-епідеміологічні групи, котрі вилучали та знищували птицю. Забирали всю, бо інакше епідемію не

спинити — якщо десь залишиться заражена курка, із часом інфекція спалахне з новою силою. Але люди віддавали живність неохоче. Курей ховали, хоч господарям і обіцяли виплатити компенсацію за кожну. Чимало птиці переробили на тушкованку.

Селяни розповідають: продавці зараженої птиці приїхали нібито із Київської області. Принаймні про таке вони розповідали. Але коли почався масовий падіж і

люди почали шукати кінці, з'ясувалося, що птахофабрика, представниками якої відрекомендувалися продавці, на Київщині давно закрилася. Згодом поліцейські повідомили селянам: шахраїв знайшли і притягнуть до відповідальності. У Головному управлінні Національної поліції в Сумській області, куди ми звернулися по подробиці, попросили зачекати кілька днів із публікацією: мовляв, уже заплановано затримання зловмисників, і якщо вони з газети про це дізнаються, можуть втекти. Після кількадечної паузи у

відділі комунікації ГУНП в області поінформували, що за фактом розповсюдження пташиного грипу зареєстровано і розслідується кримінальне провадження. Але за статтею не «шахрайство», а «порушення санітарно-епідеміологічних правил». Особи фігурантів встановлено, але нікого з них не затримано. Вони — представники однієї із птахофабрик на території Харківської області. Там проведено обшук, вилучено речові докази, призначено експертизи. Більше — жодних подробиць. Ні про масштаби торгівлі зараженою птицею, ні про її географію.

Заступник головного санітарного лікаря в

Сумській області Галина Зайцева вважає: штамп пташиного грипу, виявлений у регіоні, небезпечний не лише для своєї птиці, яка може бути винищена у величезних обсягах. Він становить загрозу і для людей. Якщо хтось підхопить одночасно звичайний і пташиний грип, два віруси можуть схреститися, і така мутація матиме непередбачувані наслідки. Тому пташиний грип на Сумщині — це проблема не лише для ветеринарів, а й для інших фахівців.

За вилучену у селян заражену птицю їм мають виплатити компенсацію, але цих грошей поки що ніхто не одержав. У департаменті агропромислового розвитку ОВА поінформували, що питанням опікується Головне управління Держпродспоживслужби області — саме туди треба звертатися людям. Залишається незрозумілим, чому за витівки шахраїв має розраховуватися держава, а не птахофабрика та її «торговельні представники».

Володимир ЧЕРНОВ.
Сумська область.

Фото надано
ГУ Нацполіції
в Сумській області.



ОГОЛОШЕННЯ

Втрачений додаток до диплому бакалавра серія ТА № 30349349 виданий Полтавським державним педагогічним університетом ім. В.Г. Короленка від 01.07.2006 р. на ім'я Зайкової Любов Миколаївни, вважати недійсним.

Четверта запорізька державна нотаріальна контора, вул. Шкільна, 50, м. Запоріжжя, запрошує спадкоємців померлої 01 жовтня 2023 року Швидкої Валентини Юхимівни, 01 листопада 1941 р.н., для оформлення спадщини в строк до 01 квітня 2024 року.

В умовах дії воєнного стану господарська діяльність ТДВ "РОСС" зупинена. Повідомляємо, що постачання будь-яких товарів та обладнання за договорами ТДВ "РОСС" не здійснюється, конструкторська-технологічна документація, Технічні Умови (ТУ) та виробничі обладнання нікому не передавались, сертифікати відповідності (далі - "Сертифікати") на товари та обладнання знаходяться на зберіганні ТДВ "РОСС".

У використанні та на зберіганні третім особам Сертифікати та технічні паспорти не передавались; контракти з третім особами про передачу права користування сертифікатами та технічними паспортами не укладалися.

На підставі зазначеного вище, задля уникнення порушення прав та інтересів ТДВ "РОСС", а також недопущення незаконного продажу товарів, Сертифікати відповідності виробничого обладнання ТДВ "РОСС" не розповсюджуються з 24.02.2022 р.

30.11.2023р. відкрилась спадщина після смерті Зуба Станіслава Володимировича, 09.11.1961 р.нар. Спадкоємців прошу звертатися до Соха О.Б., приватного нотаріуса Запорізького міського нотаріального округу, адреса: м. Запоріжжя, вул. Гребельна, буд. 1, кв. 33, тел. 0667205121 в строк передбачений законодавством для прийняття спадщини.

28.04.2023р. відкрилась спадщина після смерті Коваленко Марії Федорівни, 02.01.1936 р.нар. Спадкоємців прошу звертатися до Соха О.Б., приватного нотаріуса Запорізького міського нотаріального округу, адреса: м. Запоріжжя, вул. Гребельна, буд. 1, кв. 33, тел. 0667205121 в строк передбачений законодавством для прийняття спадщини.

У провадженні Рівненського міського суду Рівненської області (33028, м. Рівне, вул. Шкільна,1) перебуває кримінальне провадження №2202318000000029 від 16.01.2023 (номер провадження 1-кп569/1905/23, справа №569/18865/23) про обвинувачення Резнікова Олексія Вадимовича у вчиненні кримінального правопорушення, передбаченого ч.5 ст.111-1 КК України. Суддя Рівненського міського суду Рівненської області Сидорук Євген Іванович викликає обвинуваченого Резнікова Олексія Вадимовича, 26.08.1961 р.н., громадянина України, уродження м.Львів, останнє відоме місце проживання: Херсонська область, м. Нова Каховка, вул. Букіна Миколи, буд.32А, кв.27 у судові засідання, яке визначено судом та призначено на **12 лютого 2024 року о 16 год. 00 хв.** та відбудеться в приміщенні Рівненського міського суду (м. Рівне, вул. Шкільна, 1) у залі судового засідання №11.

ПОДРОБИЦІ

В «Українському тижні», що триває у Вашингтоні, взяла участь делегація з Буковини

Це масштабна для буковинців подія за участю політичних та бізнесових кіл США й України, консервативних американців та представників релігійних організацій.

У делегації голова Чернівецької обласної ради Олексій Бойко, а також депутати Володимир Мороз та Олександр Шкурідін і депутатка Чернівецької міської ради Валентина Радчук.

Буковинці перебувають у столиці США, аби вкотре нагадати про війну, що триває, залучити ще більше допомоги в Україну, обговорити посилення співпраці та можливості розвитку партнерства у різних напрямках.

Так, Олексій Бойко зустрівся з представниками української діаспори. «Зокрема, поспілкувався з вихідцями із Буковини — родиною Телегузів, яка мешкала у селі Кам'янка на Глибоччині, але понад 30 років тому перебралася до Сполучених Штатів. Людмила, Вільям та Андрій Телегузі активіно підтримують Україну у війні проти росії та згуртували навколо себе потужну команду однодумців», — каже Олексій Бойко.

Він подякував їм за важливу допомогу, яку надають представники діаспори від початку повномасштабної війни. Також відбулася зустріч із фахівцями одного з найбільших аналітичних центрів США — «The Heritage Foundation».

У програмі цьогоорічного «Українського тижня» заплановано понад 150 зустрічей на різних рівнях. Також у Вашингтоні виступатимуть депортовані росією українські діти, яких вдалося повернути, ветерани, котрі дістали поранення, та інші військові. У межах гуманітарної та економічної панелей делегати обговорять питання інвестицій, які мають бути спрямовані в Україну для її відбудови.

«Український тиждень» у Вашингтоні, який цього року відбувається вже втретє, триватиме до 3 лютого.

«Під час заходів познайомився з чудовою людиною, відомим науковцем-хіміком, котрий живе та працює у Швейцарії, Максимом Коваленком.

Він виріс на Кельменеччині, а хімію вивчав у Чернівецькому національному університеті імені Юрія Федьковича. У 2004 році продовжив навчання за кордоном. Зокрема, ступінь кандидата наук здобув у австрійському місті Лінц. Працював в університеті Чикаго, а нині очолює дослідницьку групу у Федеральній вищій технічній школі Цюриха.

Максим приїхав до Вашингтона тому, що вболіває за рідну країну, а тут можна згуртувати ще більше людей, які готові підтримувати нас у боротьбі з російським агресором аж до Перемоги.

Приємно бачити, як вихідці з Буковини прославляють нашу державу серед міжнародної наукової спільноти та роблять усе можливе, щоб об'єднати світ навколо незламного українського народу», — підсумував голова Чернівецької обласної ради.

Сергій СУЛИМА.

■ **1812.** Народився Євген Гребінка — український поет, байкар, педагог, видавець. ■ **1863.** Народився Тимотей Бордуляк — український письменник, просвітянський та громадський діяч. ■ **1866.** Народився Микола Василенко — український освітянин, історик, державний, громадський і політичний діяч. ■ **1901.** Народився Валер'ян Підмогильний — український письменник, перекладач. ■ **1920.** Помер Микола Алексєєв — український графік. ■ **1936.** Помер Євген Плужник — український поет, драматург, перекладач. ■ **1950.** Помер Михайло Москалюк — сотник УПА, один з останніх керівників УПА.



Сьогодні в Україні подекуди невеликий мокрий сніг, на дорогах західних, північних та північно-східних областей ожеледиця. Температура вночі та вдень від 2 градусів морозу до 3 тепла. Вітер південно-західний, 7—12 м/с

СПОРТ

Відзначилися в Нідерландах

Тхеквондо. Гелмонд (Нідерланди). Міжнародні змагання Dutch Open. У них взяли участь 700 спортсменів з 21 країни, 34 учасники представляли Україну.

Наша національна збірна здобула 29 медалей — 7 золотих, 14 срібних та 8 бронзових.

Українці-чемпіони: Артем Самбуров (вагова до 63 кг, юніори), Андрій Томенчук (до 45 кг, юнаки), Кіра Чекіс (до 61 кг, юніорки), Тимофій Матвійчук (до 60 кг, юніори), Марко Бойчук (до 75 кг, дорослі), Лідія Приймак (абсолютна вагова серед юніорок), Артем Гасенко (абсолютна вагова серед дорослих).

3 рекордом сезону в світі

Легка атлетика. Чемпіонка світу зі стрибків у висоту Ярослава Магучіх здобула перемогу на своєму першому турнірі в сезоні-2024. Дніпрянка з другої спроби взяла висоту 2,04 м — це новий рекорд сезону у світі.

Дебютна «бронза» Дар'ї

Фехтування. Українська фехтувальниця Дар'я Варфоломеева здобула бронзову медаль на Гран-прі Катару.

Українка посіла третє місце у змаганнях на шпагах. У півфіналі Варфоломеева поступилася п'ятій сіяній італійці Джулії Ріцці.

Це дебютна «бронза» для Дар'ї на рівні Гран-прі. Медаль Варфоломеевої стала другою для українських фехтувальників 2024 року. Раніше олімпійська чемпіонка Ольга Харлан виграла «срібло» у шаблі на турнірі у французькому Орлеані.

Ястремська почала з перемоги

Теніс. Лінц (Австрія). Турнір WTA 500. Перше коло.

Українська тенісистка Даяна Ястремська (29 WTA) обіграла еріку андреєву (111 WTA) з москві — 7:6, 3:6, 6:2.

Матч тривав 2 години 28 хвилин. Українка 4 рази подала навиліт, пропустила 5 подвійних помилок, реалізувала 6/15 брейк-пойнтів. Це була друга зустріч тенісисток на корті — у червні минулого року Ястремська перемогла андреєву в другому раунді кваліфікації на Вімблдоні.

«Дженоа» викупив Малиновського у «Марселя»

Футбол. Італійський «Дженоа» викупив у французького «Марселя» 30-річного півоборонця збірної України Руслана Малиновського. Раніше українець виступав за «грифонів» на правах оренди.

Італійський інсайдер Фабріціо Романо повідомив, що «Дженоа» запласть «Марселю» за трансфер півоборонця 7 мільйонів євро.

Цього сезону Малиновський провів за «Дженоа» 21 матч у всіх турнірах, забив 2 м'ячі та зробив 2 результативні передачі.

Оприлюднили склади збірних на ЧС

Доха (Катар). Чемпіонат світу з водних видів спорту. Визначився склад збірної України зі стрибків у воду (стрибуни змагатимуться з 2 по 10 лютого): Ксенія Байло, Софія Лискун, Анна Письменська, Вікторія Кесарь, Каріна Глижина; Олексій Середа, Кирило Азаров, Кірілл Болюк, Олег Колодій, Данило Коновалов, Євген Науменко.

Плавці змагатимуться з 11 по 18 лютого. Україну на ЧС представлятимуть шість спортсменів: Михайло Романчук, Олександр Желтяков, Владислав Бухов, Вадим Науменко, Денис Кесіль, Максим Овчинников.

Підготував Геннадій БРАНИЦЬКИЙ.

FPV-дрони і РЕБ стають головними засобами ведення ефективних бойових дій

ФРОНТ

ПОЧАТОК НА 1-Й СТОР.

За словами міністра, цьогоріч у разі збільшення кількості дронів на фронті. «Не хочу говорити точну цифру, але йдеться про сотні тисяч різних типів під виконання різноманітних завдань. Це без FPV — розвідка, корегування вогню, ситуаційна обізнаність у режимі реального часу. Ворог добре знає, що таке українські дрони. Сам факт того, що наш коптер висить у повітрі, є фактором стримування, який змушує ворога трічі подумати, перш ніж висуватися на наші позиції», — сказав Умеров.

Минулого року Президент України Володимир Зеленський оголосив, що в 2024-му Україна має виготовити мільйон FPV-дронів. Це озброєння, зокрема, покриватиме дефіцит артилерійських боеприпасів у силах оборони.

FPV-дрони стали важливою компонентою на полі бою, й активність використання цього

озброєння тільки зростатиме. Також з'являтимуться нові варіанти удосконалення цієї зброї. Проект Tochnyi.info, що висвітлює інформацію про повномасштабне вторгнення РФ в Україну, опублікував матеріал, у якому експерти на основі відкритих даних проаналізували статистику використання FPV-дронів українськими та російськими військовими на полі бою із серпня-вересня минулого року і по 23 січня цього року. Публікація не відображає ситуацію на сто відсотків, але цілком наочно демонструє тенденції, дає змогу зрозуміти певні висновки й змалювати досить конкретну картину.

Так, щодо ударів по оборонних позиціях, то тут перевагу має противник фактично у 10-кратному розмірі — 505 проти 50. Втім, хоча й спостерігається тривожна тенденція, але її можна пояснити тим, що ЗСУ спрямовують більше FPV-дронів для ударів по російській техніці, зок-

рема по ворожому транспорту, щоб руйнувати ворожу логістику. Такого висновку дійшли оглядачі Defense Express. Мовляв, загалом зараз Україна має невелику перевагу з використання FPV-дронів на полі бою (3886 проти 2889), водночас якщо ситуація не зміниться, то незабаром РФ може надолжити відставання. «Це підтверджує необхідність для України збільшити власне виробництво і використовувати більш досконалі системи, щоб залишатися попереду у технологічних перегонах, у яких обидві сторони стартували на одному технологічному рівні», — резюмує портал Tochnyi.info.

Підрозділи сил оборони активно насичуються засобами РЕБ. Оскільки противник також розвиває напрям FPV-дронів і потужно їх використовує. Саме тому засоби РЕБ у координації з роботою FPV-дронів мають забезпечити українських військових для виконання бойових завдань, наголошує військовий експерт Сергій Згурець. Саме РЕБ і FPV-

дрони стають найголовнішими засобами на полі бою.

Наші військові кажуть: використовувати ефективно безпілотні засоби без координації засобів радіоелектронної боротьби неможливо. Тому вся лінія фронту насичується засобами РЕБ.

До речі, нещодавно у Головному управлінні радіоелектронної та кіберборотьби Генштабу ЗСУ поінформували про нову вітчизняну систему РЕБ «Покрова». Вона заважає ворогу наводити на ціль крилаті ракети й ударні дрони. Завдяки цьому знижується ефективність повітряних атак росії. Мовляв, завданням «Покрови» є пригнічення у потрібний час сигналів супутникової навігації по всій лінії бойового зіткнення та на більшій території України, а також здійснення підміни супутникового радіонавігаційного сигналу.

Ольга ВІТЕР.

Військовий із Прикарпаття Василь Стефурак повернувся з полону

Брат старшого лейтенанта Одеської 28-ї ОМБ Степан загинув в АТО 19-річним і має звання «Народний герой України», батько Степан — старший солдат 10-ї ОГШБ «Едельвейс».

Фото звільненого з полону військовослужбовця Василя Стефурака облетіло всю Україну. Батьки ж дізналися про повернення сина на Батьківщину 31 січня від невістки Олени. Старшого лейтенанта Одеської 28-ї окремої механізованої бригади імені Лицарів Зимового походу взяли в полон ще 20 жовтня 2022-го біля села Кам'янське на Запоріжжі. Відео окупанти виклали в Інтернеті. Як повідомив нашому корес-

понденту батько полоненого Степан, інформацію про сина родина отримала через Червоний Хрест.

Це багатодітна родина відомого на Прикарпатті Народного героя України Степана Стефурака. Один із наймолодших учасників АТО, боєць ДУК «Правий сектор», 19-річний студент Тернопільського технічного університету загинув 22 вересня 2014 року біля села Піски. Похований у рідному селі То-

порівці Городенківської громади. Посмертно нагороджений нагрудним знаком «За оборону Донецького аеропорту» та орденом «За мужність» III ступеня.

Так само в зоні бойових дій, у районі Дебальцевого, перебував і старший на два роки Василь. У 2013-му, ще до війни, після служби в армії підписав контракт із ЗСУ. Служив у Головному управлінні розвідки МОУ. Після служби йшов на Майдан. Там був і молодший брат Степан. Під час розгону студентів «беркутівці» зламали Василю два ребра. Не раз розповідав в інтерв'ю, що

Серед 207 звільнених захисників — двоє закарпатців

Отже, з полону повернувся військовослужбовець 101-ї бригади ТрО Закарпаття Юрій Цолиган зі Свалявщини. Також звільнено прикордонника Андрія Коляденка з Виноградова. Він проходив службу в Мукачівському прикордонному загоні та героїчно боронив «Азовсталі» разом з іншими побратимами. Про це повідомив начальник Закарпатської ОВА Віктор Микита.

Загалом серед врятованих у межах 50-го обміну військовослужбовців цього разу 95 представників Збройних Сил України, 56 нацгвардійців, 26 прикордонників, 29 воїнів Територіальної оборони і один представник Національної поліції України.

Керівник Офісу Президента Андрій Єрмак також повідомив, що серед повернутих з російського полону багато «оборонців Маріуполя, військових, що були на «Азовсталі», острові Зміїний, Донецькому, Запорізькому, Харківському, Луганському, Херсонському та Сумському напрямках».

Василь НИТКА.

Закарпатська область.

в нападі росії не сумнівався, адже країна-агресор не приховувала своїх намірів.

У лютому 2015-го Василь Стефурак дістав важке плече поранення, але військову службу не полишив. Повернувся в зону проведення АТО/ООС і після закінчення Академії сухопутних військ імені Петра Сагайдачного. Служив у Красногорівці. Одружений, разом із дружиною Оленою виховує сина. Був командиром гранатометного взводу 28-ї окремої механізованої бригади ЗСУ імені Лицарів Зимового походу.

Після загибелі сина Степанка добровольцем на фронт пішов і батько Степан, який навіть після поранення та з другою групою інвалідності повернувся на передову. Нині — старший солдат

10-ї окремої гірсько-штурмової бригади «Едельвейс», передає бойовий досвід молодому поколінню військових. Батьки мешкають у Топорівцях на вулиці імені Степана Стефурака.

«Василь Стефурак звільнений з російського полону 31 січня в числі 207 наших військових, — зазначила у своєму дописі у Фейсбук начальниці ОВА Світлана Онишук. — Молимося за те, аби всі воїни та цивільні, які досі в неволі, нарешті були вдома, зі своїми рідними. Слова вдячності українській команді, яка працювала над обміном наших бранців».

Людмила СТРАЖНИК. Івано-Франківська область.

Фото зі сторінки Президента Володимира Зеленського у Фейсбукі.



Відповідальні за підготовку номера: **Наталія ФІЛІПЧУК, Тетяна УВЕРОВА.**

► За зміст та достовірність інформації у рекламних публікаціях відповідальність несе рекламодавець.
► Редакція не завжди поділяє позицію авторів публікацій.
► Направлення матеріалів для друку в газеті є наданням згоди автора на обробку його персональних даних.
► Рукописів не повертаємо.
► При використанні наших публікацій посилання на «Голос України» обов'язкове.
© Платні матеріали.

Засновник — Верховна Рада України
Свідectво про реєстрацію періодичного друкованого видання — КВ № 1 від 26.05.1994 р.

Газета виходить 5 разів на тиждень (крім неділі й понеділка).
Передплатний індекс на 2024 рік 40224

145,00 грн. — на місяць;
435,00 грн. — на квартал;
870,00 грн. — на пів року;
1740,00 — на рік.

Друк: **ТОВ «Мега-Поліграф»,** 04073 м. Київ, вул. Марка Вовчка, 12/14, тел. (044) 581-68-15 www.mega-poligraf.kiev.ua

Зам. 91756

Видавець — **Державне підприємство «Редакція газети «Голос України».** 1 2 3 4 5 6 7 8 9 0

Газета виходить з 1 січня 1991 року.

Адреса редакції: 03047, Київ-47, вул. Петра Нестерова, 4.

ТЕЛЕФОНИ: для довідок — 503-68-73; відділ реклами — 503-61-92;

E-mail: mail@golos.com.ua — загальний

reklama1@golos.com.ua — відділ реклами

let@golos.com.ua — відділ листів

foto@golos.com.ua — відділ ілюстрацій

Сайт — www.golos.com.ua